

高教东区“污水零直排区”建设启动

本报记者 钱慧慧 通讯员 周辰

近日,省教育厅、开发区治水办、开发区城管办、高教东区八所高校联合召开“污水零直排区”建设推进会。

会上,开发区城管办通报了高教东区雨污管网排查情况。开发区治水办详细解读了“污水零直排区”建设技术规范和要求。省教育厅楼文喙表示,“污水零直排区”建设是新形势下治水工作的一项全新的探索,大家充分认识此项工作的重要性,早谋划,早启动。

据介绍,高教东区水环境综合提升工程实施范围为文津路—德胜路—沿江大道—6号路围合区域内的各高校及公建设施。为彻底整治高校内部以及公建设施的雨污水管网存在的错接、漏接、混接现象,提升高教东渠与2号渠水质,开展“污水零直排区”创建工作。

整治内容包括:采用雨污分流制排水系统,建有完善的雨、污水排水管网,管网走向明确,图纸资料齐全。雨、污水管及污水井、泵站等附属设施运行正常;楼宇阳(露)台排水管道应分设,做到雨污分流,确保污(废)水接入污水管网。如接纳水体水质不能满足功能要求,则阳(露)台排水必须接入污水管网;产生油污的排水户应实行油污分离,污水必须按规定经隔油池预处理后,方可排入市政污水管道;餐饮油烟不得通过下水道排放;垃圾房(清洗点)等环卫设施排放的污水,应设置专用废水收集及沉淀过滤设施,并设置防止雨水混入的装置;管网全面排查,对存在错接、漏接、混接的管网实施整改,做到雨污分流;河道排水口整治到位,标识明晰,实现“晴天无排水、雨天无污水”;建立实施雨水、污水管网定期巡查、维护保养、整改长效管理机制。

开发区治水办介绍,3月到5月,为全面排查阶段。各主体单位对其所属管网进行全面排查,并形成问题清单、任务清单、项目清单、责任清单以及整体现状排水管网平面图。接下来,各主体单位利用1个月制定切实有效的整改方案。

7月份,就进入实施整改阶段。这个阶段,各主体单位应当在确保工程质量的前提下,抓紧进度,争取在3个月内完成。“10月起,我们将会同城管办、建设局、市政公司等相关单位对各主体工程进行验收。”开发区治水办工作人员说。

城管办制止多起使用地笼违法捕鱼事件 河道清理地笼 保护鱼虾生长



收缴的地笼

近日,河道保洁员们在日常巡查中发现,开发区河道内使用地笼捕鱼的情况屡屡出现。地笼的危害极其多,水流经过地笼时,里面的小鱼小虾就会被诱捕进地笼,不仅影响鱼儿的生存繁殖,还会对河道生态平衡有较大影响。另一方面,也会导致上游漂浮下来的水草等杂物堆积堵塞河道,大大降低水流速度,阻碍河道行洪排涝。

3月份以来,开发区城管办制止了多起使用地笼违法捕鱼的事件。

北闸河西段,临近海宁农村,又处于乔司农场农垦,河道长度长,保洁员巡查经常碰到正在非法垂钓和非法网鱼的当地村民,发现后耐心劝导,解释地笼对河道生态的影响,打捞刚刚放置不久的地笼。

在一些水位降低的河道,保洁员更容易发现地笼。另外也有比较隐蔽放置的地笼,有时候还会把保洁员的打捞船卡住。收缴后的地笼

会第一时间处置掉,使其不再威胁河中的鱼虾自由生长。

图片中的几十个地笼,是保洁员们每天仔细巡河的成果。地笼在水下大部分被淤泥包裹,打捞难度大,保洁员基本要下水打捞,碰到放置地笼的当事人,还需要耐心解释并毫不留情收缴。

《杭州市渔业资源保护管理规定》的第二十一条规定本市行政区域内禁止使用密网、滚钩、板罾网、夹网、定置网、拖网、地拉网、倒笼、沉箱、迷魂阵等渔具捕捞。违反本规定,使用破坏渔业资源的捕捞方法和渔具进行捕捞作业的,由渔政监督管理机构责令改正,没收渔获物和违法所得,并处二千元以上二万元以下罚款;情节严重的,没收渔具,吊销渔业捕捞许可证;情节特别严重的,可没收渔船。

本报记者 朱燕

“你点我检”教你挑选清明粿

为保障清明节前食品消费市场秩序,保障人民群众舌尖上的安全,3月20日,开发区市场监管分局联合区食品安全监督协会、白杨街道食品安全小分队开展了以“清明粿”为重点的“你点我检”活动。

此次专项监督抽检活动在四号大街物美超市开展,协会会员代表共抽取了在杭州耳熟能详的知味观、翠沁斋等5个批次的青团、糕团。随后,第三方检测机构人员将样品打包塑封带回实验室。清明粿产品的抽检项目为:酸价、过

氧化值、铅、铝(干样品,以Al计)、菌落总数、大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌、霉菌等。抽检结果将于近日公布。

那么,消费者在购买青团时要注意什么?食安办工作人员表示,应当买生产标识规范齐全的青团。掌握以下几点:一是闻,有浓郁清香味的原料比较可靠;二是看,颜色偏绿的为上品;三是轻捏,选触感有韧性的。

本报记者 汤晓燕
通讯员 庞东妮